

## 难舍耕地不肯迁户籍,住在城区却得回老家上学

# “准市民”子女上学遇难题

本报聊城6月30日讯(记者张跃峰) 随着城区中小学招生日临近,不少户籍还在乡下老家的“准市民”心急如焚,有的虽然已经举家迁居到城区居住,但他们的孩子却得回老家上学。

按照东昌府区教育部门公布的时间表,7月4日至9日是城区公办中小学校招生的时间。眼看学校招生日期一天天临近,家住城区阿尔卡迪亚居民小区3期的市民秦女士心急如焚。据其介绍,由于在阿尔卡迪亚3期买了

房子,她跟丈夫是去年才从阳谷农村搬到这里居住。虽然按照现行户籍管理政策,一家人可以将户口从农村迁移到城区,但由于户口迁出后失去“农村户口”,村里就要将他们承包的土地收回。如此一来,他们就会失去很大一块收入,因此一直没迁户口。

秦女士说,今年孩子到了上小学年龄,前几天她在小区附近的小学咨询入学条件,工作人员告诉她,按照现行政策孩子想在居住地附近入学,要么将户口

迁移过来,要么按照进城经商务工随迁子女提供监护人的工商营业执照或正式的劳动合同证明、监护人在城区的房产证或城区内房屋租赁合同,计划生育工作机构查验过的《流动人口婚育证明》、公安部门签发的居住一年以上居住证及户籍所在地户口本,可是由于进城后他们一直在打零工,根本没有签订劳动合同,也提供不出劳动保险证明。

采访过程中,记者发现在城

区一些新建居民小区或多或少都存在像秦女士这样的情况。这些人大多都是在城区买了房子,因老家农村还有耕地没有迁户口。东昌府区教育局相关负责人介绍,按公办学校招生政策,2013年城区中小学校将严格执行“划片招生”,像秦女士这样的情况,由于其提供不出进城务工经商随迁子女入学需要的相关证件,因此只能选择将户口迁移到居住地,或者回户籍所在地的乡下老家上学。

### 各中小学校发布招生公告

这几天,城区中小学校陆续在学校大门口张贴招生公告,并公布了招生咨询电话,市民如有疑问可尽快电话咨询。针对孩子报名入学时出现的问题,本报即日起开通热线电话8451234,市民有问题也可致电本报反应或咨询。

根据东昌府区教育部的要求,城区中小学校招生报名期间,各学校要将本校招生的范围、条件在校门口的显著位置进行张贴。而且,还要通过家长会、致学生家长一封信、签订责任书等方式,将招生政策传达到每位学生家长,避免学生家长因对入学政策不了解,而误将孩子送到未经教育行政部门批准,不具备招生资质的学校或不符合政策规定的学校就读。

最近几天,城区中小学校陆续开始在学校大门口张贴出招生公告,内容包括学校招生对象、划片招生范围、报名时间和要求、报名地址等。

针对中小学校招生过程中遇到的问题,本报即日起开通热线电话8451234,市民在孩子报名入学过程中如果遇到问题,可致电本报反映或咨询,本报将在第一时间将有关问题反馈至相关学校及部门。

本报记者 张跃峰

## 别让孩子上学“扯城镇化后腿”

眼瞅着孩子没法在家门口上学,一些心急如焚的家长对教育部门现行的义务教育阶段招生政策提出质疑,认为这一政策就是在“扯城市城镇化发展的后腿”。秦女士说,国家近期不断提出要加快城镇化发展步伐,聊城市也提出在未来一段时间内再增加三四十万城镇居民。除非城郊一些村子因城市发展

需要土地被征收,否则谁也不会轻易丢失土地。在未来新增加的城镇居民中,除了大中专毕业生就是像她们这样进城居住的农民了。可是,进了城孩子却遭遇上学难,势必会影响一些人进城买房的想法。

今年刚搬进月亮湾小区居住的市民于先生也遇到了类似情况,由于孩子没法在城区上公办小学,进民办小学又难

以承担昂贵的费用。最近,他正跟妻子商量把城区的房子租出去,跟即将入学的儿子一起回老家。“虽然老家还有亲戚,可将孩子交给他们实在不放心。”于先生也认为现行中小学校招生政策这是在“扯城镇化发展的后腿”。于先生说,他妻子都后悔进城买房了。

本报记者 张跃峰

### 市民呼吁

## 迎“七一”

2013年7月1日是中国共产党建党92周年。中国共产党于1921年7月成立。

在“七一”到来之际,聊城各地开展多形式、多层次的活动,展现聊城新时展的变化和精神风貌,共同迎接党的生日。

- ①
- ②
- ③

①为庆祝中国共产党成立92周年,市老年书画研究会举办笔会。

本报记者 孟凡萧 摄

②6月29日,聊城老年太极拳比赛在开发区拉开帷幕。此次活动旨在弘扬民族文化,为党的生日献礼。

本报记者 张超 摄

③6月27日,聊城市地税局组织部分党员到“鲁西第一党支部”参观学习,举行重温入党誓词和新党员宣誓活动。

本报通讯员 刘鹏利 摄



## 发扬雷锋精神,为党的生日献礼

# 聊城双拥志愿者队伍成立

本报聊城6月30日讯(记者张超) 6月29日,全市首个由个人发起的双拥志愿团队——聊城双拥志愿者队伍正式成立,由社会公益团体、退伍老兵等组成,总人数超过600人,主要针对退伍老兵、伤残军人及困难人群等发起长期帮扶。

“大家都是自愿参加,希望能

通过实际行动为社会做贡献,完成共有的小心愿。”据发起人倪西群介绍,自己长年利用工作间隙,免费接送退伍老兵,帮助残疾军人,期间结实到很大一批致力于社会公益活动的爱心人士,大家一致希望能有一个共同的团队,以更大的力量服务社会,发扬雷锋精神。

据了解,截至目前,聊城市双

拥志愿者队伍成员人数超过600位,其中不乏被誉为“当代活雷锋”的擦鞋匠徐明海,中国好人陈金良等知名公益人士,除此之外聊城大学体育学院雷锋义工队,聊城市青春美发学校的教职工和学生团队也加盟该队。

聊城志愿者队伍将以国际和平医院为平台,为退伍老兵、残疾

军人等提供义务帮助,利用周末期间,进社区为市民提供无偿的服务。“选在党的生日前夕,是有特殊意义的,我们里面骨干成员都是老党员,具有很好的带头作用,老雷锋当骨干带队伍,发扬雷锋精神,希望通过这支队伍更好的弘扬雷锋精神和正能量,为党的生日献礼。”倪西群说道。

## 司法行政系统“六个十佳”评选

本报聊城6月30日讯(记者任洪忠) 6月30日,记者从聊城市司法局获悉,全市司法行政系统“十佳律师”、“十佳公证员”等“六个十佳”开始评选,7月1日正式启动网络投票,市民可登录聊城市司法行政网参与评选。日前,聊城市司法局下发通知,要求开展司法行政系统“六个十佳”评选,包括“十佳律师”、“十佳公证员”、“十佳司法鉴定人”、“十佳基层法律服务工作者”、“十佳人民调解员”、“十佳司法所长”六项。

参与投票的市民需要在7月1日零时起至7月30日24时期间,登录聊城市司法行政网首页,直接点击聊城市司法行政系统“六个十佳”评选专题页面,进入所有十佳候选人名单序列(排名不分先后),公众可从候选人中,选出“十佳”,并在所选个人名字前的空格内点击打勾,提交即可参与评选。各投票窗口分别统计票数,根据综合成绩计算得票分值,最终评选出“六个十佳”。

## 福彩开奖公告

23选5  
第2013W174期  
中奖号码:01、06、16、17、23。

双色球  
第2013S075期  
红球号码:04、06、09、25、30、33。蓝球号码:14。

3D  
第2013D174期  
中奖号码:7、1、4。